

了啥”，这有怎样的背景？  
有怎样的“矛盾冲突”？

# ，你Hold住了吗？

## “双11”之影像篇



天猫工作人员击鼓庆祝交易额攀升。



圆通广州一分拣站内堆积如山的快件。



宁夏银川一电器卖场“双11”促销。

以上图片均据新华社

## “双11”之历史篇

### 制造消费快乐的“光棍节”

在刺激人们花钱的欲望这一点上，11月11日，这个中国制造的节日创造了新的消费时点。

“今天你买了吗”成为微博和微信上刷屏的问候。成千上万的网民为了通宵购物，就像传统的新年守岁一样。涌入“光棍节”的巨大现金流显然让全世界的商人都感觉到，中国尚有巨大的内需等待启动。

谈起“光棍节”的诞生，马云有一个观点：“中国一直缺少一个自己的消费节日，‘3·15’只是消费者维权日，但中国需要一个消费的狂欢节。”

5年前，淘宝网希望模仿实体零售业的做法，寻找一个特殊的日子来“制造”消费气氛。在我国，10月的黄金周和12月的圣诞节，都是商家们期待的重要节日，而11月没有任何节假日。

“双11”的第一年，许多商户出现了爆仓。有个段子说，由于商家准备不足，导致喷墨打印机因工作太久自燃——这是2009年。

假如仅仅是把消费者积聚在圣诞节的消费潜力提前激发出来，那么电子商务只是把左口袋的钱放到了右口袋，但事实并非如此。

表面上是很多人买到了便宜的东西，但实质上，中国在物流、诚信建设、电子商务上的发展让全社会都分享到了其中的红利。”

马云说。

此外，据淘宝介绍，其创造的直接和间接就业机会将超过1000万个。更为重要的是，巨大的中国市场内需假借新技术的力量，为中国制造的转型创造了一个机遇。“电子商务的预售和定制，为传统的中国制造找到了一条新的成本压缩道路，因为用这种办法，库存和资金成本等下游制造业的噩梦，可以终结。”马云说。

“传统的商城打折是商家为了促销自己的产品，而‘光棍节’是通过释放消费者的消费快乐来引导商家进行价值创新生产的。”马云说。

据新华社



## 光棍节之搞笑篇

### 大一男生微博“配对”戳中同学脱“光”笑点

**本报讯** “今年的11月11日是江大办学111周年第一学期第11周的周一！”随着“光棍节”的到来，这样的一个段子在江大的学生中广泛流传，让不少还“单身”的大学生直呼“今年注定孤独”。而近日，一个名为“在江大与你邂逅美好早晨”的新浪微博颇为吸引眼球，该微博正在开展的“我可以叫你起床吗”的活动，也无意中让一些网友看到了脱“光”的希望。

记者上网查看了这个名为“在江大与你邂逅美好早晨”的微博后发现，该微博一直在主推一个名为“我可以叫你起床吗”的活动。参与者只需编辑含有“姓名+性别+院系专业+手机号码+起

床或睡觉时间+其他意见”等信息的邮件，发送到指定邮箱，博主就会帮助配对，若是配对成功便以飞信方式告知。而之后，这些配对的参与者就可以互相电话提醒对方起床。

该微博博主，来自江大文法学院大一男生吴树臣解释称，一般是以参与者提供的起床时间作为配对依据，把时间差不多一致的配成一对。吴树臣说，活动正式上线不到3天，他就收到了17封报名邮件。“17个人，9男8女。”

先是叫起床，然后叫的次数多了就见面，感觉好了说不定就在一起了！”一些单身的学生在这个活动中发现了“机遇”，声称有了这个平台后，今年脱

“光”就有戏了，还有的学生直接称吴树臣是“微博红娘”。

对此，吴树臣则认为，他起初的目的是想在大学生中倡导“早睡早起”的习惯，但因为活动时间正好撞上了“光棍节”，所以被一些单身的学生成为了“网络速配”。不过吴树臣觉得，现在很多大学生的人脉圈子太小，不容易认识新朋友，这样的平台或许能帮大家做点事。

“等我收集到11男11女的时候就开始配对，如果效果好的话，未来还可以把参与者的范围扩展到整个镇江。”吴树臣笑着说。

(王煜 孙晨飞)

## 光棍节之花市篇

### 单身男女忙脱“光” 花店没能沾点光

**本报讯** 昨天是“双11”，被戏称为“光棍节”，用于传情表意的鲜花，销售行情会是怎样？记者从市区多家花店获悉，忙着脱“光”的青年男女，好像并不在乎用鲜花传情，昨天的鲜花市场“秋水无波”。

在五条街的一家花店，下午2时许，店内十分安静，生意显得很平淡。一位正在上网的员工说，虽然是民间热议的所谓“光棍节”，但一直以来对鲜花

市场却没有什么影响，青年人这一天一般不太会买花送给“意中人”的。“昨天，我们的花店像平时一样，生意十分清淡，买花的都是些上医院看病人、庆祝生日的，年轻男女之间互送鲜花的一个也没有。”

跑了另外几家花店，花市行情也都差不多，为了传情而买花的寥寥无几。因为销售平淡，各种当季的鲜花价格没有什么变化。南门大街的一家花

店零售报价是，玫瑰花每枝五、六元，百合花每枝八、九元，“国庆节之后一直维持在这个价格水平。”

对于“双11”花市平淡无奇的原因，花店老板分析说，虽然这一节日被网络“炒热”了，普遍为年轻人所知晓，但大家在这一天消费的热点还是集中在网购，而对现实生活中送花传情并不在意，因此“光棍节”眼下似乎还只是网民的“购物节”。(干光磊)

## 光棍节之救“美”篇

### 美国小伙船上昏迷 镇江海事紧急驰援

**本报讯** 昨天中午11时许，一艘大型试航船行至长江镇江段时，参与检测设备的技术人员——美国小伙罗勃特突然昏迷，危急关头，镇江海事局派出海巡艇紧急救援，仅20多分钟后，成功将单身小伙送上岸抢救，最终转危为安，“光棍节”在长江中上演了一出救“美”佳话。

“博邦2004轮”是扬州大洋船厂的一艘试航船，当天上午，该船航行至长江镇江段大港附近江面上，美国小伙罗勃特突然发病。罗勃特是一名美国籍船

舶技术人员，当时他正在船舱内检测，突然倒地全身抽搐，口吐白沫，随即不省人事，船员立即向镇江海事指挥中心求救。

镇江海事指挥中心接到求救信号后，相关负责人立即指派离试航船最近的06308号海巡艇赶赴现场救援。

试航船船员根据海事工作人员的指令，将船行驶至大新圩锚地附近时紧急抛锚，将罗勃特送上海巡艇，此时罗勃特已经陷入昏迷状态。接到病人后，工作人员立即与扬中120急救中心联

系，要求救护车在扬中丰乐桥海事码头等候，因为这个码头离现场最近。

11点40分，疾驰的海巡艇停靠至丰乐桥码头，并成功与120救护车对接。而此时，从接到求救电话到把病人送上救护车，全部时间仅有20多分钟。

据事后了解，罗勃特患有急性低血糖，如果救助不及时可能有生命危险。目前，罗勃特正在扬中市人民医院接受救治，已经脱离生命危险。

(刘玉宝 沈湘伟)

## “美丽京口我的家”征文启事

过1500字，诗歌一般不超过40行。

### 四、征文时间及报送方式

征文时间从即日起至12月10日。纸质稿件寄京口区区级机关工委，联系电话：88918801，电子邮件地址：jkjgldgw@163.com。稿件要注明作者姓名、单位、学校及联系方式。

### 五、征文评选

将组织专家对征文进行评选，本次征文设学生和成人两个组，各评一等奖1名，二等奖3名，三等奖5名，优秀奖10名，获奖者将颁发荣誉证书及奖金若干。

京口区机关党工委  
2013年11月12日

## 东吴路人防地下停车场招租公告

现有镇江市东吴路人防地下停车场对外公开招租，建筑面积约5000平方米，招租期限为三年。公告时间为2013年11月12日至2013年11月22日。2013年11月22日下午6:00前报名截止。

联系人：肖先生  
联系电话：85318921 13815472026  
镇江市民防局  
2013年11月11日